



SLOVENSÁ LEKÁRSKA KOMORA
PREZIDENT, Račianska 42/A, 831 02 Bratislava

V Bratislave, 25. októbra 2017

Vážená pani prezidentka,

Slovenská lekárska komora s potešením zaznamenala správu o nedávnom výsledku posúdenia reklamnej kampane „Body the Exhibition“ Radou pre reklamu dňa 21. septembra 2017. Dovoľte, aby som Vám a kolegom z Rady pre reklamu v mene Slovenskej lekárskej komory poďakoval za Vaše rozhodnutie de facto podporujúce stanovisko vyjadrené k tejto reklamnej kampani zo strany Slovenskej lekárskej komory a ďalších lekárskejších inštitúcií a autorít v nedávnom období, ktoré malo za cieľ hlavne prevenciu a ochranu psychického zdravia a vývinu detí, mladistvých ale aj ďalších vulnerabilných osôb, ktoré mohli byť kampaňou potenciálne zasiahnuté bez možnosti sa účinne chrániť. Občan má mať zachované právo slobodne a vopred rozhodnúť, či mŕtve telo človeka alebo jeho vyobrazenie chce alebo nechce vidieť a ak áno, tak kedy a za akých podmienok.

Uvedené rozhodnutie Rady pre reklamu v nás v Slovenskej lekárskej komore zároveň posilňuje nádej, že ešte stále máme na Slovensku orgány a organizácie s kompetenciami, ktoré sú spôsobilé kompetentne rozhodnúť a tým účinne zasiahnuť v prospech ochrany záujmov verejnosti. Preto si tiež dovoľujem vyjadriť nádej, že rozhodnutím Rady pre reklamu to nekončí a Váš príklad povedie k prehodnoteniu stanovísk iných v minulosti oslovených orgánov a organizácií, ako napríklad k prehodnoteniu stanoviska hlavného hygienika Slovenskej republiky z roku 2012 a posúdeniu tejto reklamy nielen z hľadiska zákona o pohrebníctve, ale aj z hľadiska zákona o ochrane, podpore a rozvoji zdravia verejnosti tak, aby vulnerabilné skupiny obyvateľstva boli do budúcnosti účinnejšie chránené. V Slovenskej lekárskej komore máme ako lekári za to, že intímne záležitosti, s ktorými sa denne stretávame pri poskytovaní zdravotnej starostlivosti v kontakte s pacientmi a medzi ktoré nepochybne smrť patrí, majú mať tento ráz intimity zachovaný a to čo sa v tejto oblasti dodržiava a rešpektuje v priamom osobnom kontakte, má sa dodržiavať aj v rozmere celospoločenskom.

S úctou



MUDr. Marian Kollár
prezident Slovenskej lekárskej komory

Vážená pani
Miriám Benčíková-Kušnírová
prezidentka
Rada pre reklamu
Šustekova 51
851 04 Bratislava